

ОТЗЫВ

научного руководителя

о научно-квалификационной работе (диссертации) на тему «Дискурсивное конструирование образа будущего: когнитивный и прагматический аспекты», выполненной аспирантом Кламер Инессой Евгеньевной, обучающимся по направлению подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре 45.06.01 Языкознание и литературоведение, направленность (профиль) образовательной программы Теория языка

Научно-квалификационная работа И.Е. Кламер посвящена актуальной для современного языкознания проблеме – выявлению и описанию принципов, способов и средств конструирования образа будущего в масс-медиаальном дискурсе. Актуальность исследования обуславливается социокультурной значимостью образа будущего как аксиологической категории, воплощающей социальные ожидания языковых личностей, аффилированных с определённой лингвокультурой.

В своём исследовании И.Е. Кламер обосновала сложную структурно-содержательную организацию образа будущего, который конструируется на разных уровнях дискурсивизации: аксиологическом, концептуальном и прагматическом. Многоплановость объекта исследования обусловила комплексный характер методологического и методического инструментария. Аспирант интегрирует методы качественного и количественного анализа для идентификации аксиологических параметров, концептуальных кластеров и прагматических стратегий, моделирующих образ будущего в русской и англосаксонской лингвокультурах.

В качестве методологического обоснования исследования аспирантом разработана теоретическая база, включающая современные научные разработки в области когнитивной лингвистики, лингвистической аксиологии, теории дискурса, лингвистической прагматики, лингвокультурологии. Содержание теоретической главы свидетельствует о владении аспирантом современными методами лингвистического анализа, подтверждает наличие научно-исследовательской компетенции, уровень которой позволяет выполнить научно-

квалификационную работу в рамках программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре.

В ходе эмпирического исследования И.Е. Кламер удалось получить значимые результаты: 1) выявлены и охарактеризованы аксиологические параметры дискурсивного конструирования образа будущего; 2) смоделированы концептуальные кластеры, моделирующие будущий мир в разных дискурсивных жанрах: политическом, гастрономическом и глянцево-м; 3) идентифицированы прагматические стратегии, актуализирующие образ будущего при развёртывании дискурса; 4) обозначены особенности дискурсивного конструирования образа будущего на русском и английском языках.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод о том, что в целом И.Е. Кламер реализовала цель и задачи, обозначенные во введении данной работы.

В ходе подготовки научно-квалификационной работы И.Е. Кламер проявила себя как добросовестный и ответственный исследователь, освоивший образовательную программу «Теория языка» в полном объёме.

В качестве рекомендации можно обозначить обеспечение более чёткого изложения логики, хода и результатов исследования, что позволит улучшить параметры связности и цельности текста научно-квалификационной работы.

В заключение отмечу, что по своим основным параметрам исследование И.Е. Кламер соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам, и может быть представлено к защите в рамках Государственной итоговой аттестации.

16.11.2023

Научный руководитель,
доктор филологических наук,
профессор,
профессор кафедры английского языка
КГПУ им. В.П. Астафьева



Н.Н. Казыдуб

Подпись Казыдуб Н.Н. заверяю

Начальник общего отдела Г.И. Мосякина

КГПУ им. В.П. Астафьева